

进一步压实责任,强化举措——

咸安坚决打赢生态环境污染防治“攻坚战”

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 陈成 通讯员 陈全军)7月19日,记者从咸安区生态环境保护委员会2025年第一次全会上获悉,在下一步生态环境保护工作中,该区将进一步统一思想、压实责任、强化举措,全面完成2025年重点工作任务和工作目标,坚决打赢环境污染防治“攻坚战”。

为此,该区进一步明确保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。各单位将站在战略和全局的高度,深刻认识生态文明建

设的重要性,勇挑重担、攻坚克难,让“天蓝、地绿、山青、水秀”成为咸安最耀眼、最靓丽的城市名片。

同时,进一步聚焦关键领域和薄弱环节,靶向施策,持续开展好生态环境污染防治,纵深推进长江大保护,加快推动绿色低碳高质量发展,动真碰硬抓好突出问题整改,推动生态环境质量实现根本性好转。

该区上下将牢固树立“一盘棋”思想,主要负责人认真履行好第一责任人责任,分管负责人抓好落实。区环委会发挥好牵头抓总作用,各成员

单位按照“三管三必须”要求,各司其职、主动配合、协同作战。督促企业积极履行主体责任、社会责任,确保达标排放。完善生态环境监管机制,提高环境监管的效率和精准度;完善社会共同参与机制,形成全社会共同参与的良好风尚。充分发挥督查“利剑”作用,对重点工作、重点任务、突出问题整改情况开展常态化督查;完善生态环境保护考核评价体系,将考核结果作为领导班子和领导干部综合考核评价、奖惩任免的重要依据。

推进改革,科技赋能

咸安全力提升政府采购监管质效

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 乐坤 王琪 朱凯)7月18日,记者从咸安区政府获悉,今年以来,该区不断规范政府采购管理,优化政府采购领域营商环境,大力推进政府采购信息化改革,以科技赋能,全力提升政府采购监管质效。

据悉,如何加强对政府采购的实时监管一直是该区政府采购监管部门研究的重要课题。今年,该区财政

局积极投入资金接入湖北省政府采购数智化监管系统,通过信息化改革,用科技手段对政府采购活动进行实时监管。通过监管系统自动扫描出采购文件中的歧视性、排斥性条款,触发预警使监管关口前移;通过监管系统自动扫描出疑似围标串标项目情况,使监管方向更准确;通过监管系统识别和短信提醒,明确有关政府采购项目合同备案、上传的时间

节点,可有效督促采购人及时签订备案合同,有利于维护政府采购中标供应商权益。

今年上半年,该区68个政府采购项目全部在湖北省政府采购数据汇聚平台完成,通过信息化管理系统排查出2起涉嫌围标串标的案件,依法依规及时进行了处理。对19个项目进行了合同备案签订时间提醒,极大地提高了政府采购工作质量和效率。

双溪桥镇中心小学暑假学堂圆满结课

本报讯(通讯员 雷莹莹 沈泽沙)7月17日,在咸安区双溪桥镇政府支持下,该镇中心小学历时20天的“暑假学堂”全部课程完成学习培训,举行结课汇演。

当天下午,来自武汉文理学院普恩志愿服务队的10余名志愿者,为该校60多名青少年学生开展课业辅导、安全教育、红色文化宣讲、心理关爱等丰富多彩的课程,为乡村儿童送上一堂堂知识的盛宴。

汇演中,大学生志愿者和学生们共准备了2个节目,整个演出现场气氛热烈。武术《军体拳》、合唱《黄河大合唱》等节目将汇报演出气氛推向高潮。

“感谢志愿者老师的辛勤辅导,我们在这里学到了很多知识,遇到了很多伙伴,让我更加自信。”分别时,学生们纷纷向志愿者吐露心声。

“我们作为志愿者大朋友,跟大家一起从陌生逐渐熟悉,彼此也学到了很多,共同成长。现在要走了,我们也有很多不舍。希望小朋友们能够健康快乐成长!”武汉文理学院普恩志愿服务队队长陈俊如是说。



●图/文 记者 葛建伟

7月9日上午,记者相约前往咸安区双溪桥镇初级中学采访。到了校门口,车尚未停稳,一位帅气十足的年轻人便迎了出来。他热情中透露出几分灵活,朴实中显示出几分干练。他,就是2022年第38个教师节之际,获得“咸安区先进教育工作者”荣誉称号的该校党支部书记、校长——陈佩邦。

今年36岁的陈佩邦,大学本科学历、中学一级教师;2014年6月从湖北第二师范学院毕业后,通过湖北省农村中小学教师招聘考试入编,先后在通山县黄沙铺镇梅田初级中学、咸安区向阳湖镇甘棠学校任教;2021年8月,任咸安区汀泗桥镇教育总支业务员;2022年7月,任该校党支部书记、校长至今。

■加强“充电”提能 打造一流教师队伍

采访时,记者获悉,作为一校之长的陈佩邦,始终坚持开展师德师风教育、教书业务提升活动,全面提高教师政治素质和师德素养,提升教师职业道德和业务水平,提高教育教学服务品质,努力打造一支“德艺双馨”的一流教师队伍。

为此,陈佩邦首先示范带头,加强政治和业务学习。学上级一系列关于

青春在教育事业中闪光 ——记双溪桥镇初级中学党支部书记、校长陈佩邦

做好教育工作的文件精神,学《新时代中小学教师职业十项准则》,学教书业务知识技能。采取集中学、个人自学、“挑灯”夜学、看书学、网上查询学、向他人请教学、外出学等方式学习。一次,陈佩邦遇到一个教学方面的难题,就主动向老教师王大志(化名)请教。“您是校长,太谦虚了,还向我请教……”王大志脸上溢出惊讶表情。“这跟我是校长没关系,您是老教师,知识丰富,我应该向您学习……”陈佩邦诚恳地说。面对陈佩邦的真诚,王大志被感动了。于是,“和盘托出”,将解题的“绝招”告诉了陈佩邦,使他此道难题迎刃而解。

在陈佩邦的带动下,该校教师学政治、强师德、钻业务的热情空前高涨,积极参与说课、集体备课、磨课、评课;参与一节优质课“诞生”全过程,教师们教书育人水平大幅提升。其中,孙中华、葛卫国老师分别获得“咸安区骨干教师”和“咸安区师德标兵”荣誉称号。

■推进素质教育 关爱学生健康成长

人常说,十年树木,百年树人。为此,陈佩邦在教育工作中,坚持以德育为首,关爱学生健康成长,时常以无声的行动影响熏陶学生。一天课外活动时,几名学生嬉戏打闹,不小心将垃圾桶碰倒,垃圾洒到地上。这时,陈佩邦刚好路过。见此,他没有批评那几名学生,而是走过去将垃圾桶扶起,把垃圾一一拾起放入桶里。他的这一举动,使得那几名学生无地自容。“老师,对不起,我们以后一定讲卫生……”几名学生一齐围拢过来,异口同声地对陈佩邦说。

同时,陈佩邦每年清明节组织共青团员及学生代表到鄂南烈士陵园祭奠

革命英烈,追寻革命先辈足迹,传承红色基因;组织开展以“阳光心态、激扬青春”为主题的趣味运动会,让学生们在学习之余收获一份轻松快乐和弥足珍贵的校园记忆;组织学生参加研学活动,让学生们在实践活动中体验农耕文化,感受到劳动最光荣;辅导学生们学习《中小学生守则》、日常行为规范、校纪校规、法律法规等知识,增强学生纪律性、法律法规意识,教育学生做文明有礼、遵纪守法的新时代好少年。

■聚焦常规教学 提升教育教学水平

为提升教学水平,陈佩邦聚焦常规教学,打造高效课堂,提高课堂效率。作为既是老师,又是校长的他,带头摒弃“满堂灌”传统教学模式,转而采用“启发式、探究式”的教学方法授课。通过提问、引导等方式,激发学生的思维,让学生主动思考探索,培养学生们在解决问题的过程中不断成长。一天,陈佩邦上课时,首先采取“启发式”教学方式,通过提问,引导学生逐步深入探究解题方法,由此很快完成解题,得出结果;同时,他又采取“探究式”教学方式,指导学生在实践中学习、在体验中获得知识。通过引导学生动手实验、用眼观察,用心体会,让学生亲身体验知识的形成过程,从而加深对知识的理解和记忆,有效地培养了学生的实践能力和解决问题的能力。

在陈佩邦示范带头下,该校全体老师以他为标杆,紧紧围绕新课程标准,以教研组为单位,以教研活动月为抓手,重视教法、上课环节、集体备课,积极实施“启发式、探究式”教学,认真构建高效课堂,从而有效地推动了全校教学质量不断提高。

■加强安全管理 织牢校园安全防线
常言道,安全工作大于天。身为校长的陈佩邦,始终把“安全”放在心上。通过生命安全教育课、专题班会和各类安全演练等形式,把安全知识教育和安全技能教育紧密结合起来,坚持“1530”安全教育模式(是一种针对中小学校的“安全教育机制”)提醒,形成常态化安全教育氛围;举办安全主题班会、心理健康讲座和法治教育宣传;开展消防、地震逃生演练(含夜间消防逃生演练)、防溺水演练、食堂食品安全隐患排查;坚持日排查、周管控、月调度,进行各类安全隐患督查整改;食堂员工培训。

同时,陈佩邦还组织全体老师进行家访,详细了解学生的家庭情况,结合班主任和教师的意见,讨论、研判并确认有心理问题重点学生,以爱心和细心呵护学生健康成长;利用暑期,对学生宿舍进行了改造升级,新安装了热水器、防蚊纱网门和烟雾报警器。制定完善查寝制度,每周二晚上坚持同班主任一起查寝,发现问题,及时处理。

在防溺水工作中,陈佩邦实行行政包保防溺水重点生,主动联合村组,进行家访,了解学生暑假在家情况,确保学生暑期安全。依靠当地派出所,做到上下学必有教师、保安和警察护航。为解决原担山中学学生乘车问题,陈佩邦与双溪桥教育总支、政府和公交公司反复商讨、实地考察,确定学生乘车的路线、站点和时间,确保学生上下学、回家乘车安全。

“在下一步工作中,我将继续认真履职尽责,让自己美好的青春在教育事业中闪光!”当天,采访完毕时,陈佩邦这样对记者说。